



Iraki Kurdisztán körutazás

2024. március 8 – 17.
10 nap/ 9 éj



1.nap március 8. Budapest > Erbil

Utazás Budapestről bécsi átszállással Erbilbe. Érkezés a délutáni órákban, majd transzfer a szállodába.

Szállás: Erbil

2.nap március 9. Erbil > Gaugamela > Akre > Erbil

Pihenést követően reggeli a szállodában majd indulás busszal Erbiltől nyugat felé, első megállunk Gaugaméla lesz, a Kr.e. 331-ben megvívott gigászi gaugamélai csata helyszínén teszünk rövid látogatást, ahol Nagy Sándor makedón uralkodó döntő vereséget mért III. Dareiosz óperzsa király hadseregére, megdöntve ezzel az Óperzsa Birodalmat. Következő megállónk Akre, mely egy gyönyörű kis történelmi város a Ninivei-síkság szélén. A várost Zand kurd herceg építette a hegyvonulat oldalára i.e. 580-ban. Az „Akre” név a kurd „Agir” szóból ered, jelentése tűz. A városban kerül megrendezésre minden év március 21-én a kurd Nowruz ünnepe, mely a tavasz és az újév érkezése a kurd kultúrában. Megebédelünk egy helyi étteremben a Sipa-vízesés közelében, majd délután visszautazunk Erbilbe. Amennyiben időnk engedi, látogatást teszünk a Khanzad kastélyhoz, mely Khanzad hercegnő és testvére, Szulejmán Bég herceg uralkodása alatt épült a 16.században.

Szállás: Erbil

3.nap március 10. Erbil > Mar Mattai > Dzsirván > Lális > Dohuk

Reggelit követően ismét nyugat felé vesszük az irányt. Meglátogatjuk a Kr.u. 4. századi gyökerekkel rendelkező Mar Mattai (Szent Máté) nyugati szír orthodox keresztény kolostorát, amely egyben a híres nyugati szír keresztény tudósnak, Bar Hebraeusnak is a végső nyughelye, festői kilátás vár ránk az iraki Moszul körüli síkságra a Mar Mattai kolostor balkonádjáról. Ezt követően megtekintjük a világ egyik legősibb hídjának és vízvezetékének romjait Dzsirvánban, amely Kr.e. 690 körül épült Szín-ahhé-eriba újasszír király uralkodása idején és innen öntözték Ninive asszír fővárosának díszkertjeit. Délután a hegyvidéki területen fekvő Lálisba utazunk, a középkorban Kurdisztánban kialakult jazídi vallás szívébe, ahol megtekintjük Sejkh Ádí b. Muszáfir vallásalapító mauzóleumát és a körötte található szentélykörzetet, ismerkedés a jazídi vallás tanításaival, szimbólumaival (Lálisban, az egész szentélykörzetben kizárólag cipő nélkül szabad csak sétálni az egész látogatás alatt – mind a szabadban, mind pedig az épületeken belül is (ez mindenki számára kötelező szabály!). Koraeste az északnyugat-kurdisztáni, festői völgykatlanban fekvő Dohuk városába érkezünk.

Szállás: Dohuk

4.nap március 11. Dohuk > Rabbán Hormizd kolostor > Alqos > Dohuk

Reggel meglátogatjuk az egykori keletí szír (nesztoriánus), ma a káld katolikus egyházhoz tartozó Rabbán Hormizd kolostort a máig keresztény többségű Alkos városa közelében, amelyet a Kr. u. 7. században alapítottak, elképesztő szurdok végén, serpentineken át érkezünk meg a mára javarészt lakatlan épületegyütteshez. A Rabbán Hormizd kolostor a 18. századig a nesztoriánus keresztény egyház pátriárkáinak székhelye volt. Ezután meglátogatjuk a Dohuk közelében fekvő Csvár Sztún (Négy oszlop) elnevezésű egykori zoroasztriánus barlangszentélyt, ahol többek között Anáhitát, a zoroasztriánus vallás víz- és

termékenységistennőjét imádták. Délután visszatérünk Dohukba, időtől függően látogatás a dohuki bazárban.

Szállás: Dohuk

5.nap március 12. Dohuk > Amadija (Amedi) > Senidár barlang > Barzan

Kora reggeli indulással keleti irányba indulunk, Dohukból elutazunk Amadijába (Amedi), utunk egyik legszebb természeti látványossága lesz az Amadijának helyet adó izolált és festői hegygerinc. Amadija a kurd művelődés ősi városa, itt született az első kurd nyelvten a 18. században, Amadijának 1948-ig jelentős zsidó közössége is volt, e városban a 12. században zsidó messiásvárók csoportja lázadt fel a helyi muszlim kormányzat ellen. Amadija a kurd Bádinán emirátus központja volt a 14. és a 19. század között. Megtekintjük Amadija középkori eredetű nagymecsetét, melynek minaretjén érződik Moszul mára lerombolt középkori nagymecsetének hatása. Megtekintjük a helyi zsinagóga épületének maradványait (kívülről) és megnézzük az Imád al-Dín Zangí korában, a 12. században épült városkaput is, rövid séta a városban. Amadija után Barzan vadregényes, erdős vidékén utazunk keresztül a Nagy Záb folyó völgyét követve, az itteni Barzani törzs adja ma is Kurdisztán elnökét és miniszterelnökét. Délután megérkezünk Senidárba, a világhírű barlanghoz, ahol közel hatvanezer évvel ezelőtt jelentős neandervölgyi közösség élt, a neandervölgyiek sírjaiban talált mellékletek a társadalmi hierarchia jeleit és fejlett túlvilági képzetek meglétét mutatják. Senidárt az amerikai-lengyel tudós Ralph Solecki tárta fel közel hetven éve. Szállásunk nem messze innen lesz a Nagy Záb folyó partján fekvő kies Rúbár hotelben, Barzan régióban.

Szállás: Barzan

6.nap március 13. Barzan > Hamilton út > Bekhal vízesés > Szulejmánija (Szlemaní)

Kora reggeli indulással felfedezzük a Zagrosz hegység legszebb kurdisztáni útvonalát, utunk nem messze halad el a Zagrosz részét képező Qandil hegyvidéktől, mely iraki Kurdisztán legmagasabb része az iráni-kurdisztáni határsávban. Ravendúz festői környékén buszozunk keresztül, ahol megállunk az 1928 és 1932 között épült régi Hamilton út megtekintésére. Archibald Milne Hamilton új-zélandi mérnök rácsfolva a helyi kurd törzsek, a járhatatlan hegyvidék okozta félelmekre a kor mérnöki csúcsteljesítményével először épített utat Erbil, Ravendúz és az iráni-kurdisztáni határ között. Ezt követően rövid megálló és pihenő következik a Bekhál vízesésnél. Majd búcsút mondunk Ravendúz környékének és továbbutazunk, buszunk az 1950-es évek végén a Kis Záb folyó gátja építésekor létrejött Dukan tó mellett halad el. Ezt követően csakhamar Szulejmánijába (Szlemaniba) érkezünk, mely Erbil mellett Kurdisztán második legfontosabb városa, jóllehet, csak 1784-ben született meg és lett a helyi Bábán kurd emirátus központja a 19. század derekáig. Az első világháború után Szulejmánija a kurd függetlenségi eszme bölcsője és kiindulópontja lett. Érkezés után meglátogatjuk Szulejmánija pezsgő bazárját, a szulejmánijai nagymecset megtekintése kívülről, séta a városközpontban, ahol hamisítatlan kurd hangulat fogad.

Szállás: Szulejmánija

7.nap március 14. Szulejmánija > Halabdzsa > (Bjára) > Szulejmánija

Egész napos érdekes program Szulejmánijában és környékén. Reggel az un. Amna Szúranka (Vörös Ház) börtönmúzeum megtekintése következik, amely Szaddám Husszein alatt a kurdellenes Bath párthoz kötődő atrocitások, és kínzások helyszíne volt, Szaddám Husszein

2003-as bukása előtt mintegy 4500 kurd falvat romboltatott le és erőszakosan arabizálni akarta a kurdok lakta vidékeket Irakban, ez a múzeum a kurd genocídium emlékét idézi meg. Ezt követően a szulejmánijai Régészeti Múzeum megtekintése következik, amely gazdag iszlám előtti kollekcióval rendelkezik, egész Kurdisztán leggazdagabb múzeuma, kiemelendő a múzeum asszír és a szászánida kori gyűjteménye (például a szászánida kori Paikuli torony feliratai és domborművei). Délután busszal az iráni-kurdisztáni határ közelébe Halabdzsába utazunk, ahol megtekintjük a halabdzsai népirtás múzeumát és közel ötezer halabdzsai kurd mártír temetőjét, akik 1988-ban Szaddám Husszein vegyifegyver támadásának estek áldozatul. Ha időnk engedi, ellátogatunk Bjára falujába, amely közvetlenül a kurdisztáni-iráni határ mentén fekszik, rövid séta a festői hegyi falu piacán és főutcáján. Késő délután visszautazunk Szulejmániába.

Szállás: Szulejmánija

8.nap március 15. Szulejmánija > Qizqapan > Kojzindzsaq > Erbil

Reggel elutazunk Szulejmánijából és a Zagrosz hegység festői völgyein keresztül Erbil felé buszozunk. Útközben megállunk Qizqapanban, a hegyvidéki területen fekvő qizqapani posztachaimenida sírkamra megtekintése kívülről. A sírkamra az óperzsa és a hellenisztikus művészet sajátos egyvelege, megépítése minden bizonnyal a Kr.e. 3-2. századra datálható. Ezután Kojába (Kojzindzsaqba) utazunk, mely fontos kereskedőváros volt egykoron, itt megtekintjük az oszmán korban épült monumentális karavánszeráj maradványait a helyi bazar területén és rövid sétát teszünk a helyi bazárban, ahol átsétálunk az egykori zsidónegyed területén is. Majd ezt követően megtekintjük a 19. század első feléből származó kojzindzsaqqi erődöt is, amely egy dombra épült és festői látványt nyújt a környéke. Kojzindzsaq után a táj lassan elveszti hegyvidéki jellegét és hamarosan megérkezünk a festői Erbilbe, Kurdisztán fővárosába.

Szállás: Erbil

9.nap március 16. Erbil > Dvín > Erbil

Egész napos, színes program Erbilben és környékén. Az asszír forrásokban Urbellumként, antik forrásokban Arbélaként említett település citadellája közel hétezer éve folyamatosan lakott már. A citadella (világörökség) jelen állapotában a 18-19. századi, főleg oszmán kori arcát mutatja meg nekünk. Séta és ismerkedés az erbili citadellával, látogatás az egyik házban kialakított helytörténeti múzeumban, rálátás Erbil városára a citadellából. Ezt követően az erbili Textil Múzeumba látogatunk el a citadella területén, épülete a 18. században készült el, ismerkedés a kurd szőnyeg- és textilművészettel, ékszművészettel, a hagyományos kurd viseletekkel a történeti Kurdisztán egészéből. Ezt követően látogatás az un. Csoli minaretnél, a 12. században Erbilt uraló Zangida atabégek korában emelt monumentális minaret ma magányosan áll, ám eredetileg egy mecsethez és medreszéhez tartozott Erbil falain kívül, ma a modern Erbil egyik szimbóluma. A Csoli minaret felé menet átsétálunk a híres kurdisztáni írók és költők parkján. Utána látogatás az erbili bazárban és a fedett Qayszari bazárban, ahol ismételten hamisítatlan kurd hangulat, kurd édességek, szőnyegek fogadnak. Délután buszos kirándulás Dvín erődjéhez, amely egykoron a leghíresebb kurd történelmi személyiség, Szaladín (Szaláh al-Dín) szultán központja volt a 12. században. Látogatás a középkori Dvín erődjénél és a mellett fekvő ősi temetőnél. A festői szépségű dvíni erőd egy domb tetején található az Erbiltől 60 kilométerre északkeletre húzódó hegyvidéki területen. A vár a helyi hagyományok szerint Szaladin családjáé volt és kiemelt jelentőséggel bír a kurdság és a kurd

nemzeti identitás számára. Koraeste visszatérés Erbilbe, ahol hagyományos kurd vacsorával és kurd vendégszeretettel ér véget a gazdag kurdisztáni programunk.

Szállás: Erbil

10.nap március 17. Erbil > Budapest

Reggelit követően szabadidő Erbilben, majd transzfer a repülőtérre. Utazás Budapestre egy átszállással, érkezés az esti órákban.

Részvételi díjak	
14+1 fő részvétele esetén	789.000 Ft/fő
Egyágyas felár	139.000 Ft/fő

A megadott részvételi díjak minimum 14 fő jelentkezése esetén érvényesek.

Kevesebb résztvevő esetén felár fizetendő.

*A programban feltüntetett árak 1 USD = 380 FT árfolyamig érvényesek!

A részvételi díj tartalmazza
szállás a megadott 4*-os szállodák kétágyas szobáiban
reggelis ellátás
transzfer a körutazás során
magyar nyelvű idegenvezetés
belépők a programban meghirdetett látnivalókhoz

A részvételi díj nem tartalmazza/fő	
nemzetközi repülőjegyek + illetékek kb.	225.000 Ft/fő
félpanziós ellátás	99.000 Ft/fő
vízum (helyszínen fizetendő)	75 USD/fő
PCR teszt	
borravalók	
utas és útlemondási biztosítás	
személyes jellegű kiadások	

AlmaVía Travel

✦ 1138 Budapest, Esztergomi út 58.III/12. Hungary ✦

☎ +36 20 233 3461 ✉ info@almavia.hu 🌐 almavia.hu

✦ Engedélyszám U-001316 ✦ Adószám 23541412-2-42 ✦